

# 为采柏树籽 有人毁山林

## 青牛山上天然侧柏被断枝斩首真让人心疼

本报记者 王光营 实习生 王鑫鑫

随着秋天的到来,山上的柏树籽也即将成熟,由于有较高的药用价值,上山采柏树籽的人也多起来。21日,家住济南市市中区岳而村的市民黄先生表示,最近青牛山来了很多采柏树籽的人,把树头和树枝都折断了,大量柏树惨遭破坏。对此,相关部门表示将加强巡逻,防止损坏树木的情况发生。



►一株侧柏惨遭斩首。  
本报记者 王光营 摄

读者举报

### 有人毁坏柏树林

“采摘柏树籽也没事,但怎么能把树枝和树头都折断呢?”21日,家住济南市市中区陡沟街道办事处岳而村的黄先生告诉记者,最近他发现有不少人在青牛山上采摘柏树籽,有些柏树较高他们够不到,就用镰刀把树枝砍下来。几天下来,这里的柏树林被糟蹋得一片狼藉,面目全非了。

记者看到,青牛山海拔并不高,但放眼望去漫山遍野都是侧柏,枝叶间缀满了饱满的柏树籽。沿着山间小道上去,记者发现狭窄崎岖的山路上铺满了厚厚的一层侧柏树枝,每隔几米就有一棵“受伤”的侧柏树,侧柏树

主干十二三厘米粗,不少侧柏遭斩首。

“侧柏生长缓慢,砍掉一个小树枝好几年长不回来,砍掉一个树头整棵树就完了,太可惜了。”正在山上游玩的市民王先生手拿被遗弃的侧柏树枝惋惜地说。

据介绍,上山采摘柏树籽的大多是附近的居民,一般都是两人合作,有些树枝较高够不到就拿镰刀砍下来,甚至用手掰。柏树籽摘掉后柏树枝就随意扔在山上,他们一上午能摘一蛇皮袋子,大约四五十斤重,有时候有人来收购。

“别看这些树枝细小,可都在山上长了三四十年的了。”市民黄先生表示,青牛山上的侧柏是片天然林,这些人把柏树糟蹋成这样,实在是太可气了。

部门回应

### 加强巡逻防毁林

对此,记者拨打了济南市市中区陡沟街道办事处电话。陡沟街道办事处林业站工作人员表示,已经到现场查看了相关情况,并派人蹲点监督上山采柏树籽的市民,严禁他们继续破坏山林。

随后,济南市市中区农业经济发展局工作人员也联系记者表示,接到举报后,他们就前去查看,当场发现并逮住了一个正在采摘柏树籽的人,对其破坏山林的行为进行了批评教育。

另外,为了保护青牛山山林,他们还将增加人手进行巡逻,确保侧柏不再遭受破坏。

追踪报道

### 巨野河水变红

### 历城辖区未发现排污口

本报8月21日讯(记者 张文) 21日,历城区环保局工作人员经过现场排查,对19日历城区唐王大桥下巨野河水变红一事做出回应。相关负责人说,经过排查,在历城区的辖区内,并没有发现排污口。

这位负责人说,21日,历城区环保局的2名工作人员,从唐王大桥到和章丘交

界处的巨野河河段进行了沿线排查。排查中发现,周家村造纸厂已经在1个多月前停产,不可能再排放污水。沿线的工厂,也没有发现直接往巨野河排放污水的迹象。

历城区环保局也将这件事汇报给了市环保局。市环保局要求各辖区环保局做好自己的排查监督工作。

### 小角岭水库危机

### 水务部门已派人勘察

本报8月21日讯(记者 张嶷) 21日本报C11版刊登的《坝下30户村民担心土坝被冲垮》引起了水利部门的重视。当日,历城区水务局便安排人员去做了现场勘察,相关整改方案也将尽快形成。

21日下午,历城区水务局的一位相关负责人告诉记者:“今天看到报道后,我们已经派人去现场勘察情况了。”该负责人介绍,当时设计枣林水库的引水工程时,把出水阀门设置

在了水库下方,并没有把小角岭水库作为蓄水池。但十天前排水管道阀门破裂后,村民把管道的出水口开在了水库上方,这样一旦枣林水库放水,小角岭水库的蓄容压力就会随之加大,对堤坝安全确实会产生威胁。

该负责人说,勘察人员从小角岭水库回来后,会根据现场情况制定相应的整改加固方案。只要引水管道不突然排洪,堤坝安全在短时间内还是有保证的。

**金伯利钻石**  
KIMBERLITE DIAMOND

金伯利装修升级 22日完美绽放



金伯利“七夕爱妻节”同步进行中.....

活动日期: 8月10日-27日

- ▶ 加7元享受满999元送百分百爱
- ▶ 加7元可以享受增值15%用于购买第二件首饰
- ▶ 吊坠可以参加活动(仅限钻石)
- ▶ 老顾客进店均可参加抽奖(泉城路金伯利钻石)

**神秘的钻石宫殿**  
DIAMOND PALACE  
来自优雅 去向惊艳

宫殿地址: 泉城路贵和商厦西邻 T: 86086699

免费服务热线: 400-687-0678

http://www.jinboli.net

七月网  
www.qiyue.com

银座华信店专柜: T: 88012399

佛山路店: 佛山街银座商城西侧停车场对面 T: 68815999

银座洪楼店专柜: T: 66896239

银座八一店专柜: T: 67886969